



第四屆匹茲堡“中國農曆新年”大巡游

第四屆匹茲堡“中國農曆新年”大巡游，于二〇一九年二月十七日上午10:30，依然在匹茲堡松鼠山的麥睿大街舉行。

天氣比較寒冷，但參加巡遊的各支隊伍已經早早就到達巡遊集中地集合整裝待發。

在巡遊起始點的馬路兩旁，兩排鮮艷的大紅燈籠，和各種標牌彩旗，把中國農曆新年的氣氛，烘燃得十分熱烈，令人忘記了冽冽寒風。

一位從中國來第一次參加這個活動的訪問學者姚先生說，站在這樣的場景中，有時空錯亂的感覺，都不知道身在國內還是美國。

匹茲堡中國農曆新年大巡遊，是繼匹茲堡華人社區，于二〇一五年九月舉辦了首屆“匹茲堡中華文化節”之後，由當時的“文化節籌辦處”與松鼠山的一個猶太人機構共同協商後開始籌備，並與二〇一六年二月二十二日，舉行了首屆“匹茲堡中國農曆新年大巡遊”。

在大巡遊舉辦之前，匹茲堡市議會和匹茲堡市政府，還同時在二月六日宣佈為“中國新年日”。

目前“匹茲堡中華文化節”、“匹茲堡中國農曆新年大巡遊”，和“中國新年日”已經成為匹茲堡市人

民的定期文化活動。

這些與華人和中華文化元素有關的文化活動，大大提升了華人群體在匹茲堡社會的主流地位。也大大地促進了匹茲堡華人群體的團結自信。

美國是一個多元文化的社會，每一種文化在美國這國家的主流文化里都有一席之地。匹茲堡華人在匹茲堡舉辦的這些文化活動，自覺、自信、自主、自然地體現了中華文化在美國的平等地位。

今年的大巡遊還包括了一個特別內容，就是慰問和紀念去年被一個極端主義份子槍擊致死的亡魂和他們的親屬。這表達了華人反對極端主義、恐怖主義、熱愛和平、崇尚種族和諧的溫良謙恭有理性的種族特徵。

賓夕法尼亞州議會、阿拉根尼郡政府、匹茲堡市議會和匹茲堡市政府的眾多官員、議員，參加了這次大巡遊。

當議員官員們走到終點，全體回過頭來，跟參加巡遊的“匹茲堡中華文化語言學院”的小朋友一起合照時，引起了周圍市民的極大興趣，令這支主要由小朋友組成的隊伍，成為今天大巡遊的一道特別的風景線。

海老 KK 撰文(二〇一九年二月十七日)



印象貴州網訊 12月28日至30日，2018年紀念滇緬公路通車80周年——講述雲南抗戰風雲暨雲南滇緬公路旅行研學發展交流會在大理舉行。

滇緬公路是一條東起雲南省會昆明，西行經下關到邊境畹町，直達緬甸境內臘戌的國際交通線。全長1146.1公里，該路在臘戌與通往仰光的鐵路相連，成為一條直通印度洋的出海交通線。滇緬公路不僅是戰時中國的交通主幹線，更是中國與世界相聯繫的最重要的國際通道。中國人民不僅把滇緬公路看作是國際運輸線，而且更視為一道心理防線，與世界大多數愛好和平的民族、國家一道共同抵抗法西斯侵略的同盟路線。

滇緬公路的最後一段路程，是從下關到緬甸，政府沒有財政，但要物資，怎麼辦？最後變成了大理人來承擔。下令把修路任務安排到每一個村落，一家一戶，工具是自己的，工資是不付的。當時這個路在江邊，懸崖，峭壁，一滾就下山，要修何其困難！但是大理人民認識到‘日本人打來了，要趕緊把緬甸到昆明的路修起來，救中國，救國家’，抱着這個熱情就

去修路。修路發揮了大理人的智慧，家家戶戶拿着鋤頭，拿着錘子，遇到土拿鋤頭挖，遇到石頭用錘子敲，特別大的岩石就在它上面燒火、澆水，就裂開了；要工具，就去砍蒼山上的珠

到國內各個戰場，當時國內汽車駕駛員、修理的人員非常稀缺。那時我國沿海港口都被日本人封鎖，唯一靠這條公路搶運物資，支援抗日，培養駕駛、修理人員已經遠水解不了近渴。所以國民政府軍事委員會西南運輸處負責人專門向南洋華僑陳嘉庚先生發了一個電報，要求他在海外代為招募駕駛員和修理工，號召海外華僑青年回國抗戰，特別是具備駕駛、修車技能的。南洋華僑青年就踴躍報名回國支援抗戰，經過挑選，九批3200多名南僑機工陸續回國，來到昆明，在

被日本人佔領，一種中華情、民族恨，促使他們回國，抱着必死的信念，來到滇緬公路搶運物資，他們放棄了自己的小家。今年是滇緬公路全線通車80周年，明年是南洋華僑機工抗日回國80周年，在這個歷史性關鍵節點上，我們想能夠有個研討會把雲南在抗戰歷史文化之中的重要作用做個宣傳。特別是滇緬公路在中國抗戰暨世界反法西斯戰爭中起到重要作用，想把它廣泛傳播開來，雲南人民在修滇緬公路上這段可歌可泣的歷史，想把它更好地公諸于世，也教育

2018紀念滇緬公路通車80周年暨雲南滇緬公路旅行研學發展研討會成功舉辦

子，變成簸箕、籮筐背石頭、背原料，編成竹草鞋、扁擔，用爛的扁擔、簸箕堆成山……”民族學者、大理白族文化研究所研究員、大理大學教授張錫祿講起《大理抗戰歷史》，大理人民與滇緬公路的淵源在他的口中變得更加立體、詳實。

“滇緬公路修通了，海外抗戰物資必須運送

昆明潘家灣進行短期培訓就上滇緬公路搶運物資。從1939年2月到1942年5月惠通橋被炸斷，這幾年，南僑機工搶運了近50萬噸軍需物資，支援了各個戰場，打擊了日本帝國主義妄圖吞並中國的囂張氣焰，但是也付出了慘重代價。

三年多，有1000多名南僑機工血灑滇緬公路，有的被日本飛機炸死，有的車禍，有的得病死，還有被日本人活埋、槍殺，平均可以說每天有一個南僑機工犧牲；滇緬公路1146.1公里，也可以說，平均每公里象徵着一條南僑機工的生命，所以南僑機工是發揮了很多作用，雲南各族兒女也是犧牲了3000多人修了這條公路，因此滇緬公路稱為“血路”，完全是真實寫照……”現場，雲南省南僑機工眷屬聯誼會會長、南僑機工後代徐宏基講述了南僑機工在雲南抗戰的歷史意義。

談及此次交流會，徐宏基說：“南僑機工，最核心的精神就是捨得‘放棄’，他們在南洋時，大多數都是富家子弟，可以說是衣食無憂，全家團圓和睦，沒有任何包袱，但當祖國

我們的後代，當那一天來臨，能不能像父輩一樣豁得出去，提醒後人，銘記歷史，緬懷先烈，珍愛和平，展望未來”。

2018紀念滇緬公路通車八十周年暨雲南滇緬公路旅行研學發展研討會活動主辦單位：大理市歷史文化研究所、雲南省永平南方絲綢之路文化協會，承辦單位：雲南石礮子旅遊文化開發有限公司、雲南博南生物科技開發有限公司、大理伯多祿文化傳媒公司，印象貴州網全媒體中心，贊助單位：北京衆利和康科技股份有限公司、大理州獨秀集團、雲南泰業房地產開發有限公司、大理老城隍廟旅遊文化產業發展有限公司、漾濞縣高原垚垚發展有限公司，協辦單位：雲南省僑聯南僑機工眷屬聯誼會、雲南省自駕車與房車露營協會、大理州民族商會、大理黃浦會、張錫祿、高德敏、段國慶、張繼強等雲南抗戰歷史學家到會講述雲南抗戰風雲，意在通過紀念抗戰勝利這一特別的方式，重走滇緬公路這一條抗戰血線，重溫這一段可歌可泣的民族抗戰史。

